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CÂMARA MUNICIPAL DE MUQUI 
ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

Rua Satyro França, 95 – Centro – Muqui/ES 

 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA PELA CÂMARA MUNICIPAL DE MUQUI, 

ESTADO DO ESPÍRITO SANTO, NO DIA DEZESSETE DE ABRIL DE DOIS MIL E VINTE 

E QUATRO 

  

Aos dezessete dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito horas, no 

Salão Plenário “Manoel Monteiro Lobato” da Câmara Municipal de Muqui/ES, o Vereador 

Presidente da Mesa Diretora Dr. Eros Prucoli, confirmando quórum legal e invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão Ordinária. Integrando o Plenário, mediante 

chamada, fizeram-se presentes os senhores: Dr. Eros Prucoli - Presidente, Walleson Cláudio 

Petini Alves - Vice-Presidente, José Antônio Mendonça - Secretário e os demais Edis: Edina 

Moreira da Silva, Isaías Monteiro Melloni, Nélio de Oliveira, Ronald Barbosa, Tadeu Custódio 

e Tiago Fernandes da Costa. Dando início aos trabalhos, o Presidente da Câmara solicitou 

ao Diretor Geral Roberto Carrari, a leitura da mensagem bíblica. Posteriormente, todos os 

presentes foram convidados a pronunciar a Oração Universal “Pai-Nosso”. Dando 

sequência, o Presidente Dr. Eros Prucoli colocou em discussão a Ata da Sessão Ordinária 

do dia três de abril de dois mil e vinte e quatro. A ata foi aprovada conforme redigida. O 

Diretor Geral fez a leitura do pequeno expediente do dia: PROJETO DE LEI Nº 013/2024 – 

Dispõe sobre as Diretrizes para Elaboração e a Execução da Lei Orçamentária para o 

Exercício Financeiro de 2025 e dá outras providências; PROJETO DE LEI Nº 017/2024 – 

Reconhece a Folia de Reis e o Boi Pintadinho por patrimônios imateriais da cultura do 

Município de Muqui/ES - Vereador Tiago Fernandes da Costa; Nada mais havendo no 

pequeno expediente passou-se a ordem do dia. Foi lido o REQUERIMENTO PLENÁRIO Nº 

033/2024, de iniciativa do Vereador Nélio de Oliveira; que solicita que seja encaminhado ao 

Sr. Secretário Municipal de Transportes e Obras, as seguintes indagações: 1 – Por qual 

motivo a ponte da Premier não foi concluída, sendo que as vigas já se encontram no local 

há muito tempo? 2 – Nesta mesma localidade a estrada encontra-se em péssimo estado, 

inclusive os alunos estão vindo até o asfalto à pé ou sendo trazidos pelos pais na garupa de 

moto, pois está intransitável. Em votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. Foi 

lido o REQUERIMENTO PLENÁRIO Nº 034/2024, de iniciativa do Vereador Nélio de Oliveira; 

que solicita que seja encaminhado ao Sr. Secretário Municipal de Transportes e Obras, a 

seguinte indagação: Qual a previsão da Secretaria para canalizar um esgoto que se encontra 

a céu aberto na Rua Honório Fraga (rua do boi), próximo às residências dos Srs. José Tomaz 

e Jorge Rufino? Em votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. Foi lida a 
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INDICAÇÃO Nº 024/2024, de autoria do Vereador Tadeu Custódio; que indica ao Sr. Prefeito 

Helio Carlos que faça um Projeto de Lei que institua no âmbito municipal a isenção do IPTU 

para cidadãos com 60 anos ou mais, proporcionando uma melhor qualidade de vida aos 

idosos e auxiliando em suas despesas. Em votação, a indicação foi aprovada por 

unanimidade. Foi lida a MOÇÃO DE APLAUSO, de iniciativa do Vereador Tiago Fernandes 

da Costa que requer a congratulação para Sebastião Cosme de Araujo, conhecido como 

“bachão da loteria”. Em votação, o pedido de moção de aplauso foi aprovado por 

unanimidade. Nada mais havendo na ordem do dia, de acordo com o artigo 74 (setenta e 

quatro) do Regimento Interno, o Presidente da Mesa Diretora concedeu a palavra aos 

vereadores inscritos por dez minutos. Com a palavra o Vereador Ronald Barbosa, 

cumprimentou a todos e enviou ofício ao Secretário de Obras, o Fábio, solicitando que seja 

feita uma limpeza geral no Bairro Alto Boa Esperança. A parte, o Vereador Eros Prucoli 

sugeriu ao Vereador Ronald que solicite que essa limpeza seja feita em forma de mutirão, 

para ser mais rápida, e que o ofício fosse assinado por todos os vereadores. Retornando o 

Vereador Ronald concordou. Estendeu o pedido a outras localidades de Muqui, citando a 

localidade “Goiabão”. A parte, o Vereador Tadeu falou que no Bairro Nossa Senhora 

Aparecida também está precisando de limpeza. Retornando o Vereador Ronald enviou ofício 

ao DNIT, solicitando que terminem a aplicação de revsol na estrada que vai do cemitério do 

Entre Morros até Conceição de Muqui, na BR393. A parte, o Vereador Tadeu falou que eles 

começaram de Conceição de Muqui primeiro e colocaram o material até na Babilônia, e que 

devem questionar mesmo o porquê de ter parado o serviço. Retornando o Vereador Ronald 

enviou ofício ao Secretário de Administração, Dr. Claudiomar, solicitando que adquiram mais 

caçambas de entulho para o município e o conserto das caçambas estragadas. A parte, o 

Vereador Nelio falou que precisam arrumar as caçambas mesmo, relatando que algumas 

caçambas descartadas estão somente com pequenos buracos. Retornando o Vereador 

Ronald falou que é basta ter boa vontade mesmo. A parte, o Vereador Eros Prucoli sugeriu 

a contratação do Sr. Antônio para realizar esse serviço. Retornando o Vereador Ronald falou 

que precisam organizar Muqui ao invés de ajudar o município vizinho nesse momento. A 

parte, o Vereador Nelio disse que Muqui já era para estar organizado, pois teve tempo para 

isso, e Mimoso do Sul precisa muito de ajuda mesmo. A parte, o Vereador Ronald falou que 

não disse que Mimoso não deve ser ajudado, mas que está na hora de olhar mais para 

Muqui. Falou dos seus trabalhos realizados para ajudar a população de Mimoso. O Vereador 

Tadeu parabenizou o Vereador Ronald pelos seus trabalhos, e todos os seus colegas, pois 
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todos colaboraram. Retornando o Vereador Ronald falou que tem muita coisa para fazer em 

Muqui, que passou da hora para fazer. Falou que ele faz sempre o melhor que pode. 

Agradeceu e despediu-se. Com a palavra o Vereador José Antônio, cumprimentou a todos 

e agradeceu aos Secretários e o Prefeito pelos serviços prestados. Comentou a fala do 

Vereador Nelio dizendo que Muqui teve muitas chuvas que arrancaram pontes e estragaram 

estradadas. Falou sobre a ajuda que a Prefeitura de Muqui deu à Mimoso do Sul, dentro de 

suas possiblidades. Agradeceu todos que ajudaram a cidade de Mimoso do Sul, citando o 

Governador do Estado. Enviou ofício ao engenheiro responsável pelas obras em andamento 

em Muqui, solicitando que faça os trabalhos acelerarem, tomando todas as providências 

cabíveis para solucionar as paralizações. Citou algumas obras. Falou que tem que cobrar as 

empresas empreiteiras. Agradeceu pela desobstrução da estrada na localidade 

“Comunidade Fortuna”. Falou da necessidade de melhorara todas as estradas rurais pois se 

aproxima a colheita do café. Com a palavra o Vereador Tiago, cumprimentou a todos e falou 

sobre a enchente que aconteceu em Mimoso do Sul. Falou sobre as pontes que foram 

danificadas no município de Muqui, e solicitou, através de ofício, que o Prefeito busque 

recursos junto ao Governo do Estado para consertarem essas pontes. Enviou ofício aos 

Bancos do município de Muqui, solicitando que coloquem mais funcionários para atenderem 

o aumento da demanda por atendimento bancário, e mais dinheiro nos caixas eletrônicos, 

devido a enchente de Mimoso do Sul. Encaminhou ofício à EDP-Escelsa, solicitando que 

contrate, urgentemente, um funcionário para atender presencialmente a população de 

Muqui. Enviou ofício ao TRE-ES agradecendo pela iniciativa de ter trazido para Muqui o 

Cartório Eleitoral. Enviou ofício à Polícia Militar solicitando que aumente a ronda e organize 

o trânsito em Muqui, devido o aumento de circulação de pessoas na cidade por causa da 

enchente de Mimoso do Sul. À parte, o Vereador Nelio falou que conversou com Toninho 

Adrião sobre a situação da EDP-Escelsa, e ele orientou a fazer um ofício. Retornando o 

Vereador Tiago reforçou o pedido de reforço das rondas policiais na praça de Muqui e faça 

a Operação Colheita para ajudar os produtores rurais. Enviou ofício para a Secretaria de 

Obras solicitando que faça uma operação “tapa buracos” em toda a cidade de Muqui. 

Solicitou que passem a máquina consertando as estradas da localidade Palmital. Enviou 

ofício ao Secretário de Obras e ao Prefeito solicitando a reconstrução da ponte localizada 

perto do Ginásio de Esportes Municipais, pois ela está comprometida. Falou do risco de 

queda de barreira perto da “Creche Gente Miúda”, e do atraso da obra do muro de 

contenção. A parte o Vereador José Antônio falou que viu a construção de uma barraca no 



  

4 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE MUQUI 
ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

Rua Satyro França, 95 – Centro – Muqui/ES 

 

local dessa obra. Retornando, o Vereador Tiago enviou ofício de agradecimento ao Prefeito 

e ao Governador do Estado do ES pela ajuda prestada ao município de Mimoso do Sul. 

Falou sobre o dia vinte e quatro de maio, que é o dia do café no município e enviou ofício à 

Cafesul, à Secretaria de Agricultura, à Secretaria de Turismo, ao Prefeito, à Secretaria de 

Planejamento, e à Secretaria de Administração solicitando que eles aproveitem a data e 

façam um dia comemorativo em homenagem aos produtores rurais de Muqui. Com a palavra, 

o Vereador Isaias Meloni cumprimentou a todos e registrou com vídeo as caçambas 

abandonadas na exposição, e enviou ofício solicitando que resolvam essa situação. Falou 

sobre os vereadores terem que pedir para a prefeitura realizar serviços básicos e citou a 

necessidade de latões e contêiners de lixo. A parte, o Vereador Tadeu falou sobre a cidade 

só ter um caminhão de lixo em funcionamento, que coleta o lixo, deixa na exposição e o 

caminhão caçamba leva para Cachoeiro de Itapemirim. A parte, o Vereador Ronald falou 

sobre a necessidade de consertar as caçambas que o Vereador Isaias mostrou em vídeo. A 

parte, o Vereador Tadeu falou que o que não falta é soldador em Muqui. A parte, o Vereador 

Nélio também comentou o fato dos caminhões caçambas estarem levando o lixo para 

Cachoeiro de Itapemirim. Retornando, o Vereador Isaias falou sobre a situação do 

calçamento que não está sendo bem realizado pela empresa que está fazendo a obra da 

Cesan, mostrando vídeo do Bairro Nossa Senhora Aparecida. Falou que estão fazendo 

serviço “porco”, de má qualidade, que os carros dos moradores estão estragando. A parte, 

o Vereador Eros Prucoli falou que tem pedestres caindo nos buracos e que essa empresa 

deveria ser banida da cidade de Muqui. Falou que já fizeram reclamações no Ministério 

Público sobre essa situação, que o Prefeito já sabe e o Governador do Estado também, e 

que não entende porque ainda não fizeram nada. Retornando o Vereador Isaias falou que 

espera que a Prefeitura entre em contato como Governo do Estado e tome atitude sobre 

essa obra da Cesan. A parte, o Vereador Tadeu falou que visitou o Bairro Nossa Senhora 

Aparecida e ficou preocupado de agarrar o carro dele, e que tinha bueiros abertos e buracos. 

Falou que fizeram “terrorismo” em Muqui e que acabaram com a cidade. A parte, o Vereador 

Nelio falou que na localidade perto do Ricardinho não passa mais carros baixos. Retornando 

o Vereador Isaias falou que outra obra que está dando dor de cabeça é a obra do asfalto do 

Bairro San Domingos, e que recebeu um ofício da empresa inovar informando que o 

pagamento não foi feito. Falou de uma cratera aberta perto do “Bar do Jôce”, que a secretaria 

de obras fez um paliativo e tampou com terra, e que está dando muita poeira no local. 

Reclamou da falta dos caminhões pipa molharem essas regiões. A parte, o Vereador Ronald, 
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falou que a Vereadora Edna fez um pedido muito importante, que foi para a Secult-ES 

acompanhar os paralelos danificados nas obras. Retornando o Vereador Isaias mostrou foto 

da situação de queda de barreira atrás da casa de um morador, Sr. Reginaldo, da localidade 

“Palmital” e pediu ajuda. Agradeceu e despediu-se. Com a palavra o Vereador Nelio 

cumprimentou a todos e pediu que o Secretário de Obras concerte um esgoto a céu aberto 

na Rua Honório Fraga. Pediu ao Secretário de Obras para concertar a ponte da localidade 

Premier e melhorar as estradas nesse local, principalmente por causa do transporte escolar. 

Falou que tem vários locais afundando na Rua Honório Fraga. Pediu ao Secretário de Meio 

Ambiente para recolocar a caçamba de coleta de lixo da localidade Premier, pois os 

moradores estão reclamando. Falou da necessidade de roçagem e limpeza de barreira na 

Rua que fica atrás da Exposição. Falou que fazem ofícios e que não estão sendo atendidos. 

Falou que quer o bem da cidade. Agradeceu e despediu-se. Com a palavra a Vereadora 

Edina cumprimentou a todos. Falou da jovem Tainá que necessita da compra de um 

medicamento pelo setor público, pois não tem condições financeiras de adquiri-lo; Falou que 

já foi solicitado ao Ministério Público, que respondeu favoravelmente à compra do remédio 

pelo setor público, mas que ainda não foi efetuada a compra; Enviou ofício ao Prefeito 

perguntando porque ainda não foi adquirido esse medicamento. Mostrou vídeos de bueiro 

entupido, vazamento de água, manilhas quebradas, buracos, que a empresa da obra de 

tratamento de esgoto deixou em vários locais. Falou do descaso da Cesan com Muqui. Falou 

que essa obra vai gerar prejuízos e transtornos permanentes para a população de Muqui. 

Falou que precisam voltar ao Ministério Público. Falou que precisam acionar a Secult. A 

parte o Vereador Dr. Eros Prucoli falou que deveriam propor a Secult, ao Prefeito e a Cesan 

uma audiência pública pra tratar desse assunto. Retornando a Vereadora Edina falou que 

se eles conseguem ver locais vazando e afundados imagina como está esse encanamento 

por dentro da terra. Falou que o Prefeito deveria embargar a obra. A parte, o Vereador Tiago 

falou que a Secult deve vir sim em Muqui verificar o que está acontecendo. A parte, o 

Vereador Tadeu falou que essa obra deve ser embargada urgentemente pois está acabando 

com Muqui, pois não tem planejamento. Retornando a Vereadora Edina falou que eles não 

têm planejamento mesmo. Falou que não vai dar certo essa obra. A parte, o Vereador Tiago 

falou que quando essa obra começou na rua que ele mora ele percebeu que seria difícil dar 

certo, pois eles não tinham nem caminhão pipa para molhar as ruas. E agora dá pra ver que 

não tem calceteiros. A parte, o Vereador Ronald falou que o Secretário de Saúde enviou 

mensagem para ele sobre o remédio da Tainá, informando que essa compra é de 
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responsabilidade do Estado, e que esse remédio é importado, por isso demora, mas que 

está sendo feito tudo o que está ao alcance deles para que esse medicamento chegue o 

mais rápido possível. Retornando a Vereadora Edina falou que eles precisam se organizar 

para não acontecer isso, e disse que também falta comunicação. A parte o Vereador Ronald 

falou que o Secretário de Saúde pediu par enviar um ofício para Sesa-ES. Retornando a 

Vereadora Edina disse que essa responsabilidade é deles e que eles têm que resolver. A 

parte, o Vereador Dr. Eros Prucoli falou que esse processo tramita desde a gestão passada 

e que é vergonhoso essa demora. Que se a sentença é favorável tem que se cumprir. 

Retornando a Vereadora Edina reforçou que não tem necessidade de Vereadores enviarem 

ofício para Sesa-ES. A parte, o Vereador Tadeu falou que os moradores informaram que a 

empresa que está fazendo essa obra da Cesan está usando uma terra podre que tem no 

barranco da “rua do sovaco”; e que isso explica o porquê do calçamento está afundando. 

Falou que se isso for verdade é muito grave. Enviou ofício ao prefeito solicitando que 

analisem se esse fato é verídico e a qualidade do material que está sendo usado. 

Retornando, a vereadora Edina falou de outro vazamento de esgoto. Falou que deseja que 

o Prefeito esclareça como está o andamento do Concurso Público. Agradeceu e despediu-

se. Nada mais havendo a tratar, o Vereador Vice Presidente Walleson Cláudio declarou 

encerrada esta sessão e convidou para a próxima a se realizar no dia seis de março de dois 

mil e vinte e quatro, às dezoito horas, ou para as sessões extraordinárias dependendo da 

necessidade. Em seguida, determinou que fosse lavrada a ata, que após lida e achada 

conforme, será pelo Presidente e pelo Secretário assinada. 

Muqui/ES, 17 de abril de 2024. 
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